

PAZARTESİ
3
KASIM
1975

# Yarın

## GÜNLÜK SİYASİ GAZETE

DOĞACAKTIR. SANA VADETTEĞİ GÜNLER HAKKIN  
ÇİM BİLİR. BELKİ YARIN. BELKİ YARINDAN DA YAKIN

SANİTİ : MEHMET ÖZGÜR
Yazı İşleri Müdürü: MEHMET ERAY
İdare Yeri: Dedeoğlu cad. No: 22
ÖZGÜR BASİMEVİ BİLECİK
YIL: 6   SAYI: 3177
Fiyatı 100 Kurus

## AP ve MSP yöneticileri, yeni seçilecek olan Meclis Başkanlığı için görüşecek

Ankara—Millet Meclisi Başkanlığı için AP-MSP yetkililerinin yarın bir görüşme yapacakları öğrenilmiştir.

AP'nin (centilmenlik anlaşmasına) uyacağı yolun daki haberler hükümeti oluşturan partiler içerisinde bir tedirginlik yaratmış ve Meclis Başkanlığı için iktidar partilerinin aday göstermeleri görüşünde parti yöneticilerine baskı yapmışlardır.

Bunun üzerine AP yetkilileri dün yapılan oylama da (boş) oy kullanmışlardır.

Bugünkü toplanacak olan AP başkanlık divanında başkanlık sorununun ele alınacağı ve alınacak karara paralel olarak izlenecek olan AP polikanın saptanacağı yine AP yetkililerince ifade edilmiştir.

Öte yandan bugün grup yöneticilerini seçecek olan AP ve MSP'nin bu seçimlerden sonra yeni yöneticilerinin katılacağı bir görüşme yapacaklardır. Bu görüşmede Meclis Başkanlığı dahil tüm komisyonlarla ilgili izlenecek tutumun ele alınacağı belirtilmiştir. AP merkez yetkililerinin

den alınan bilgiye göre AP'nin başkanlık seçimlerinde ihtiyatlı davranmaya iten gelecek hafta fonu yapılması beklenen iltihaklardır.

AP'lilerin belirtilmelerine göre önümüzdeki hafta sonu da 5 milletvekilinin AP katılımı beklenmektedir. Diğer taraftan iktidar partilerinin Meclis gurup yetkililerinin ifadelerine göre Meclis başkanın en erken 11 Kasım günü selebileceğini belirtmişlerdir.

## TÖB-DER'e göre bazı Valiler öğretmenlere cephe alıyor

Ankara—Kırsal bölgelerde bazı valilerin TÖB-DER'e ve bu dernek üyesi öğretmenlere doğrudan cephe aldıkları, TÖB-DER Genel Merkezince bildirilmiştir. Bazı valiler, verdikleri raporlarda öğretmenler için «solcudur» «TÖB DER lidir. TÖB DER'in deyimlerini kullanmaktadırlar.

Öte yandan Erzincan'ın Çayırlı Karakulak bucağında Cumhuriyet Bayramı törenlerinde olaylar çıkmış, öğretmenlerin yönetiminde ki törenler daha bitmeden

davul-zurna eşliğinde gösterilerinde «Bozkurt» armaları bulunan komandolar tören alanına dalarak «Şim diye kadar biz sizi seyrettik, şimdi de siz bizi seyredin» diye bağırışlardır. Törani yöneten öğretmenlerin, «Biz programımızı tamamlayalım, sizde sonra yaparsınız» demeleri ne kızan komandolar, öğretmenlerin üzeine yürümüşlerdir. Bu arada öğretmenlerin tutumunu destekleyen bir PTT görevlisi de komandoların saldırısına uğrayarak ağır biçimde ya

ralanmıştır. Halk, öğretmenleri, taşlı sopalı saldırı karşısında evlerine alarak korumuştur. Erzincan Valisi olay yerine gelmiş ve TÖB DER Merkezinin açıklama

sına göre, öğretmenlerin, «Bizim hayatımız tehlike de, bizi buradan alın» şeklindeki isteklerini dinlememiş ve bucaktan ayrılmıştır.

## insanlar, insancıklar

Yaşamımızı sürdürmek için ihtiyaç duyduğumuz şu garip dünyada; İnsan—Doğa—Hayvan üçlüsünün birbirlerine karşı hizmetleri, duyguları ve karşılıklı ilişkilerinin iyimser uyumda olmasına, gelişmesine imrenmez miyiz hiç? İmrenmediğimiz kadarıyla bu karşılıklı ilişkileri yapabileceğimiz en iyi şekilde sürdürememiştir? Bu ve buna benzer soruların cevapları her çeşit insanın düşüncelerine bağlıdır. Cevabımız «EVET» olacaksa, insan doğadan, doğa da insandan faydalanmasını bilmeli.

Fakat bu evrende, insan var—insancık var—iyisi var—kötüsü var. Alınımın teriyle kazananlar var, başkasının emeğiyle geçinenler var. Velhasıl var oğlu var. Bir kere var dedikmi, bu dünyada olmadığını sandığımız birçok şeyler vardır mutlaka. Dünyamızı çeşitli insan toplulukları oluşturmuş olup, bu toplumların kendine göre geleneği, göreneği, insanı, insancığı, anası, babası ve ana baba-çocukların oluşturdukları aileleri var. Bu ailelerin anaları ve babaları oğullarına iyiliği, insanlığı sevdirecek, iyiyi, kötüyü öğreterek, insanlara karşı vazifelerini benimseterek tüm insanlığa faydalı bir evlat yetiştirmeye çalışırlar. Fakat, yetiştirenlerin yanında, çocuklarını gereği gibi yetiştiremeyenlerin sayısı çok daha fazladır. Bunun yanında, kendi kendine de yetiştirenlere rastlamak mümkündür. İşte biz YURT öğrenci-

Devamı sayfa 2 de

## Güvenlik Mahkemesi yargıç ve savcılarının istifasını istedi..

Ankara—Devlet Güvenlik Mahkemesi yargıç ve savcılarının Tutuklu ve Mahkûmlarla Dayanışma Derneği tarafından görevlerinden çekilmeye ve ellerindeki davaları bırakmaya çağrılmışlardır:

TUMAD-DER tarafından yapılan çağrıda Devlet Güvenlik Mahkemelerinin kuruluşuna ilişkin yasanın Anayasa Mahkemesi tarafından iptal edildiği hatırlatılarak «Anayasaya aykırı bir

kuruluşun bir yıl için de olsa yurttaşlar üzerinde ölüm cezasına kadar varan hükümler uygulaması hukuka ve en temel insan haklarına aykırı» düşer denilmiştir.

TUMAD-DER kuruluş yasası iptal edilen bir mahkemenin hukukça yok sayılacağı belirtilerek, «Devlet Güvenlik Mahkemeleri gibi olağanüstü yetkililerle donatılmış bir mahkemenin varlığı Anayasanın özüne

aykırıdır. Ayrıca yargıçları ve savcıları mevcut hükümet tarafından atanan bir mahkemenin «bağımsız ve tarafsız» davranamayacağı açıktır» denilmiştir.

TUMAD-DER, İzmir Devlet Güvenlik Mahkemesinin kendi kendini geçersiz sayan «Anayasaya aykırılık» kararına bütün Devlet Güvenlik Mahkemelerinin uyması gerektiği söylenmiştir.

# -SEVİLMEK-

Her insan düşündüğün ma, iyi olmak zor» der.  
de «Kötü olmak kolay; a- Çok doğru bir söz. Kötü

## Tahir ile Zühre meselesi

Tahir olmakta ayıp değil Zühre olmakta  
Hatta Sevda yüzünden ölmekte ayıp değil  
Bütün iş Zühreyle Tahir olablüzek  
Yani yürekte  
Mesele bir barıkatta döğüşerek  
Mesele kuzey kutbunu keşve giderken  
Mesele dönerken damarlarımda bir seromu  
Ölmek ayıp olurmu  
Tahir olmakta ayıp değil zühre olmakta  
Hatta sevda yüzünden ölmekte ayıp değil  
Seversin dünyayı dolu dizgin  
Amma o bunun farkında değildir  
Ayrılmak istemezsin dünyadan  
Ama o senden ayrılacak  
Yani sen elmayı seviyorsun diye  
Elmanın seni sevmesi şart mı  
Yani Tahiri Zühre sevmeseydi artık  
Yahut hiç sevmeseydi  
Tahir ne kaybederdi Tahirliğinden  
Tahir olmak da ayıp değil, Zühre olmak da  
Hatta sevda yüzünden ölmek de ayıp değil.

YURDUN SESİ

olmanın tek nedenini parazitliğe bağlamak daha doğru olur. Parazit bir kimse kendini besiyeye çekmiştir. Elini sıcak sudan soğuk suya sokmak istemez. Hep beleş geçinmek ister. Bundanda kendinin zararlı çıktığı gibi, başkalarına da zararlı olur.

Yaşadığımız bu asırda bunlara gerici, yobaz denir. Eğer bir de memursa; «Salla başını al maasını» sözü onca muteberdir. Tenkitlen hoşlanmaz. Görevse onun için bir hiçtir. Bunlar gerici ve tutucu olduklarından aslin gerisinde kalırlar. Pis ve çirkin yaratılmış gibi basit görünüp sevilmezler, aslında da basitirler zaten, sevilmezler.

Peki aksi nedir?

SEVİLMEK

Kendini parazitlikten sıyrıp, insanlar için verilen işlerini, ödevini yapar «Salla başını al maasını» sözüne karşı «Çalış al maasını» sözünü kendine sembol yaparsan sevilmeden, sayılmaman, huzursuz olman imkansız olur.

İşte sevilen bir memur, Öğretmen Niyazi Bekar, daha önceki yıllarda Yetiştirme Yurdunda görevi; bizlerle ilgilenip bildikleri öğretmenliğin verdiği yetdiği sıfatları bizde uygulamaktı. Etkili oldu, sevdi ve sevdirdi. Unutulmaz işleri yanında otoritesi ve karakteriyle görevi zamanında dikkatleri topladı. Çalışkan ve öğreticiliğiyle tanındı.

Bir ara İlimiz Halk Kütüphanesine tayin edilmişti. Üzgündük, geriye büyük bir boşluk bırakmıştı.

Fakat Öğretmen ve öğretici olduğu için, kimlere yardım edilmesi gerektiğini bilip, bizimle çalışmaya başladığından tüm öğrenciler çok sevinçliyiz, Yeni görevinde başarılaa dileriz.

YURDUN SESİ

## insanlar, insancıklar

Sayfa 1 den devam

leri olarak hayata kendi kendimizi hazırlarız. Hazırlamaya mecburuz çünkü;

Anneden, babadan yoksun kişileriz. İyiyi, kötüyü kendimiz seçeriz. İnsanları sevmeyi, sevilmeyi kendi kendimize bilinçlenerek öğreniriz. Başımızda bizim de birer anne ve baba diyebileceğimiz büyüklerimiz, öğretmenlerimiz var. Onlardan sevgi, şefkat bekleriz Bekleriz beklemesine ama bütün bu saydıklarımızı verebilmek mesele. Kendi çoğu, çoğu değilken iyi şekilde kendi çocuğuna uyguladıklarımızı bize de aynen öğretse, bizleri, umudumuz olan yarınlara hazırlasa

Fakat bunun yanında; sağolsunlar, eksik olmasınlar öğretmenlerimiz de ellerinden geleni en iyi şekilde vermeye çalışıyorlar İster lafla olsun, ister dayakla. Daha da isterlerse bir kişinin suratında yüz kişinin tokadını patlatmakta da olsa; Bizi en iyi şekilde umutlu yarınlarmıza hazırlamaya çalışırlar. Biz YURT öğrencileri olarak bu uğraşların yüzünü kara çıkarmamak için hepimiz elimizde gelen gayreti göstererek insancıl duygularla, insanlığa faydalı birer vatandaş olmaya çalışalım...

«YURDUN SESİ»

## Gayrimenkulün açık arttırma ilanı Bilecik İcra Memurluğundan

Sayı: 1971/210

Satılmasına karar verilen Gayrimenkulün Cinsi, Adedi, Evsafı;

Bir borçtan dolayı hacizli olup satışına karar verilen Tapunun Cilt 107, Sahife 43, Sıra No: 2 de 7/5/1969 tarihile kayıtlı İstasyon mahallesi istasyon mevkiinde vakii 112,65 metre kareden ibaret Sağ: kısmen yol ve Rıza Eldiker hamamı, Solu: Kısmen bu yoldan ifrazen Mehmet Özbek'e satılan ev ve kısmen Feruz Akkoç'a satılan bahçe, Arkası: Rıza Eldiker hamamı, Önü: Yol ve kısmen Feruz Akkoç bahçe si ile çevrili gayrimenkulün tamamı 150.000 TL, sı değerinde olup borçlu Nurettin Eldiker ve Muzaffer Eldiker'e ait 2/5 hissesi 60.000 TL, sı muammen değerle 8/12/975 Pazartesi günü saat 11.30—12.00 arasında Bilecik İcra Dairesinde satışının yapılacağı, birinci arttırmada sürülen pey muammen değerin %75' ini bulmadığı, veya rüçhanlı alacaklılar mecmuundan fazla bedelle talip çıkmadığı takdirde en çok arttırmanın on gün sonra ve onuncu gün olan 18/12/975 Perşembe günü saat 11.30—12.00 arasında yine Bilecik İcra Dairesinde satışının yapılacağı, arttırma şartna mesinin 28/10/1975 tarihinden itibaren açık bulunduğu dellaliye damga resmi ve tapu tescil harçlarının alıcıya ait olacağı, daha fazla bilgi almak isteyenlerin 971/210 Talimat sayılı dosya numarası ile memuriye timize başvurmaları ilan olunur.

(B—1400)

İlimiz Kütüphanesinde görevli İken Yetiştirme Yurdu'na atanan Niyazi Bekar'ın ayrılışından dolayı mesai arkadaşı Halk Kütüphanesi Müdür Yardımcısı İsmail Türköz'ün yazdığı şiiri aynen yayınlıyoruz;

## ACI TATLI GÜNLER

Meslek bu kardeşim meslek  
Kimi gelir, kimi gider  
İlk geldiği gibi değildir ayrılış  
Duygular karışık, gözler titrek..  
Meslek içinde geçer acı ve tatlı günler  
Bunların hepsi görev, hep görev için  
Yok şahsi çıkarlar için bir çaba  
Son ayrılıştta düşünürüm kirginmi acaba..  
Hayat bir akar su, akar gider  
Meyline kaptırırsan kendini tutunamazsın  
Meslek hayatını asla ve asla unutamazsın  
Bir varmış bir yokmuş der, kurtulamazsın.  
Civiltılar hep aynı, aynı gürültü  
Değişik olan ses değil görüntü  
Nede olsa ayrıldık arkadaş, bu böyledir  
Niyazi ardından iyiliğini söyler..

A I O N E

Yıllık 72 Lira  
Altı aylık 36 "  
Üç aylık 19 "

Eski sayılar 50 kuruş



GAZETEMİZ  
Türk Basın Birliği  
Üyesidir

# Y A R I N

Gazetemiz Basın Ahlâk Yasasına  
Uymayı kabul etmiştir

Resmi İlan cm. 20 lira  
Tescil İlanı cm. 10 lira  
Özel İlan cm. 4 lira

Reklamlar Pazarlığı  
Tabidir.